

Что такое терроризм и чем он опасен?

Терроризм — это идеология насилия и практика воздействия на власть с помощью устрашения населения: взрывы в метро, захваты заложников, поджоги или другие действия, создающие опасность гибели людей.

Для террористов важно напугать людей, распространить страх и посеять панику.

Жертвами террора, как правило, становятся обычные люди, которые случайно оказались рядом с местом теракта.

Откуда берется террористическая идеология?

Такое явление как «терроризм» не возникает само по себе.

Его следует рассматривать в тесной связи с явлениями «радикализм» и «экстремизм».

Вместе они являются стадиями преступной идеологии, развивающейся по схеме:



Радикализм более распространенное явление и не является преступлением, нежели экстремизм и терроризм.

ВАЖНО ЗНАТЬ !

Радикализм — позиция человека, заключающаяся в стремлении кардинально и бескомпромиссно изменить существующее социальное, политическое и культурное положение дел.

Экстремизм — (от лат. *extremus* - «крайний») ассоциируется с приверженностью к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

Экстремизм, в первую очередь, идеология. Идеология радикализма, нетерпимости, убеждённости в собственном превосходстве и исключительности.

Экстремизм - это начало пути к насилию и террору.

Террористы — это преступники или «борцы за свои права»?

Терроризм — жестокое преступление.

Террорист использует страх людей, стремясь вызвать панические настроения в обществе и недовольство властью.

Зачастую выбором места совершения теракта являются объекты, которые часто посещают обычные люди, например общественный транспорт, образовательные и религиозные учреждения, а также кинотеатры, рестораны и другие места для отдыха.

Именно поэтому, **террористы – это преступники.**

Они приносят в жертву своими взглядам и понятиям беззащитных людей, которые не могут противостоять террористам.

ПОЧЕМУ ТЕРРОРИЗМ УГРОЗА ОБЩЕСТВУ

Террорист – это человек, который совершил теракт?

Многие заблуждаются, считая террористами только тех, кто совершил теракт.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» к терроризму также относится:

- **финансирование** террористической деятельности;
- информационное или иное **пособничество** терроризму;
- **пропаганда** идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

Кроме того, за несообщение о подготавливаемом или совершенном преступлении террористического характера, также предусмотрена уголовная ответственность.

ПОЧЕМУ ТЕРРОРИЗМ УГРОЗА ОБЩЕСТВУ

Теракты, совершенные преступниками в новейшей истории РФ:

14 - 19 июня 1995 года террористы банды Басаева захватили и удерживали городскую больницу в Будённовске, в которой находились 1600 заложников. **Жертвами теракта стали 130 человек.**

23 - 26 октября 2002 года в Москве террористы захватили и удерживали Театральный центр на Дубровке, где в заложниках оказалось 916 человек. **Жертвами теракта стали 174 человека.**

1 - 3 сентября 2004 года террористы захватили и удерживали школу № 1 города Беслана (Республика Северная Осетия - Алания), где в заложниках оказалось 1128 человек, в основном это были дети. **Жертвами теракта стали 334 человека, из которых 186 – дети.**

29 марта 2010 года совершены теракты в Московском метрополитене. **Жертвами терактов стали 129 человек, 41 из них погиб.**

29 и 30 декабря 2013 года совершены теракты в Волгограде, в здании железнодорожного вокзала и троллейбусе. **Жертвами терактов стали 104 человека, из них 34 погибло.**

3 апреля 2017 года совершен теракт в Петербургском метрополитене. **Жертвами теракта стали 103 человека, 16 из них погибли.**

Почему нужна консолидация общества в борьбе с терроризмом?

Терроризм — это угроза, которая не может быть решена только силовым путём.

Активная гражданская позиция каждого человека – необходимое условие успешного противостояния террористам.

Только вместе и сообща мы можем сформировать антитеррористическое мировоззрение в обществе и предотвратить вовлечение в преступную деятельность новых лиц.

У всех нас общий враг, и бороться с ним должны все сообща – государство, правоохранительные органы, специальные службы и общество.